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Den danske fotograf Jørgen Angel udstiller for første gang i Danmark sine klassiske rockfotos fra dengang, Led Zeppelin blev skabt, Marc Bolan toppede, og Gasolin var nogle drengerøve. 

Et udsnit af rockens kulturarv. Det kunne passende være undertitlen på den udstilling med historiske rockfotos, Galleri C7 ART på Gråbrødre Torv har lige nu.

For her er tale om udvalgte fotos af for eksempel en meget ung Annisette, en ung Jimmy Page i fuld aktion, en meget levende Marc Bolan, en strunk Freddy Mercury, David Bowie, AC/DC, Gasolin og mange flere. Fotografen bag billederne er den 53-årige danske Jørgen Angel, der med denne første danske udstilling viser en flig af sit enorme fotoarkiv.

Gamle rockstjerner falmer ikke så let, og der er en stadig sult efter billeder af legenderne, myterne og heltene. Helst billeder, der indfanger et magisk øjeblik. Eller som kommer så tæt på, at de afslører det menneske, der gemmer sig bag masken. 

Jørgen Angels billeder fra rockens ungdomsår sidst i 60erne og op gennem 70erne er ofte blevet rost for deres umiddelbarhed. De gengiver en tid, hvor rockstjernerne endnu ikke helt vidste, at de var stjerner. Hvor vagter, stage-managers, forbudt backstageområde og kostbare sikkerhedsprocedurer endnu ikke rigtig var opfundet.

»Vi havde det, man i dag ville kalde et Access All Areas Pass,« siger Jørgen Angel. Han henviser for eksempel til dengang, han vadede direkte ind i Eric Claptons omklædningsrum efter en Cream-koncert og spurgte: »Hi, må jeg ikke lige tage et billede?«

Eller dengang han til en koncert med The Yardbirds entrede scenen for at komme ordentlig tæt på Jimmy Page, og roadien blot sagde: »Mind the gear«, da Jørgen Angel var ved at sætte foden på en guitar, der lå i en åben guitarkasse på scenen.

Om Jørgen Angel:

Født 1951, arbejdet som rockfotograf fra sidst i 60erne og frem til 80erne. Har fotograferet stort set alle de store gamle rocknavne i 60erne og 70erne. Var for eksempel på pletten i Gladsaxe Teen Club i 1968, da Led Zeppelin spillede deres allerførste koncert overhovedet!

Efter at have været pakket væk i mange år, fandt Jørgen Angel for seks år siden sine ca. 50.000 gamle negativer frem igen. Siden da har hans billeder været bragt i bøger, blade, TV og DVD, på CD-covers og T-shirts. Fra USA til Japan og fra England til Australien. Også private samlere er glade for hans billeder.

Jørgen Angel har blandt andet udstillet i New York, og hans billeder er at finde i Limited Editions i gallerier i London, Dublin og Amsterdam. Nogle af disse Limited Editions er udlånt af Rockarchive galleriet i London til udstillingen hos Galleri C7 ART.

Fornylig udkom den internationale bog CLASSIC HENDRIX udgivet i Limited Edition af forlaget Genesis Publications i London. Et pragtværk på 292 sider med 250 billeder af Jimi Hendrix. Her er Jørgen Angel med som en af de udvalgte rockfotografer.

De seneste år er Jørgen blevet interviewet til magasiner, radio og TV rundt om i verden. I næste måned udkommer Indiens største kunst- og musikmagasin med en 10 siders feature om Jørgen Angel og hans billeder. Et amerikansk designmagasin bringer en del af hans billeder senere på året.

Et par tidligere interview findes her: 

www.angel.dk/Pages/omJA.html



Billedredaktøren på det internationale blad Q Magazine, Dave Brolan, skrev om et af Jørgens billeder:
”Live rock photos don't get any cooler than Jorgen's timeless shot of 

Jimmy Page which perfectly captures the excitement and energy of 

Page in action.
When selecting photos for the 'classic photo feature' in Q Magazine's 

Led Zeppelin Special, this photo really stood out from the hundreds 

we had to choose from. It is also the one I have on my wall at home!”

Led Zeppelins sanger, Robert Plant, skrev til folkene på galleriet i New York:
”Amazing Jorgen revisits the energy after all these years. Look after him!”

Led Zeppelins guitarist, Jimmy Page, sendte Jørgen denne hilsen:
”Jorgen, thanks for being there!”

Rockarchive i London repræsenterer bl.a. Beatles', Stones' og Bowies fotografer. Jill Furmanovsky, galleriets skaber, siger om Jørgens billeder:
I wrote to a friend in January 2003 " I was at Jorgen Angel's website for

two hours tonight absolutely fascinated by his collection of rock images. I

am enclosing a few favourites and there was many more....check out his

Hendrix shots too."  Now that I've got to know his work better I can only

marvel as his ability to have been in harmony with the rock musicians of the

70's with a Danish flavour. It is an honour to have his work in rockarchive.
